
    

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
TRÊS FORQUILHAS
                                            Presidente: Ver. ODÉCIO EVANYR J. JUSTIN
                                            Secretário: Ver. SÉRGIO PRUSCH VITT
ATA nº 031/2019: Aos cinco dias do mês Setembro de dois mil e dezenove, às
dezenove  horas,  reuniram-se  na  Sala  das  Sessões  da  Câmara  Municipal  de
Vereadores  de  Três  Forquilhas  os  seguintes  vereadores:  Jairo  de  Melo-PSD,
Gélcio Sparremberger Witt-PSD, Leonardo Mesquita Justin- MDB, Sérgio Prusch
Vitt - PTB, Almiro Witt de Aguiar-PP, Odécio Evanyr Jacoby Justin – MDB, Silvério
Beck Konig -  PP e Oli  Sparremberger-PP e Ricardo Lima da Silva PP. Assim
havendo número regimental de vereadores o Senhor Presidente declarou aberta a
presente  Sessão  Extraordinária.  Logo  após  passou  a  LEITURA  DO
EXPEDIENTE: Ofício 185/2019 do Executivo Municipal,  convocando a Câmara
Municipal de Vereadores, para a Sessão Extraordinária onde será deliberada a
seguinte matéria. Ofício nº 183 do Executivo Municipal enviando Projeto de lei.
Convocação nº 007/2019 do Presidente do Legislativo aos Senhores Vereadores
para a Sessão Extraordinária, no dia 05 de Setembro de 2019, às dezenove horas
na Sala de Sessões da Câmara Municipal para apreciação da seguinte matéria.
Do Executivo: Projeto de lei 74/2019 que autoriza o Poder Executivo a contratar
operação de crédito com a Caixa Econômica Federal e dá outras providências.

A seguir o Senhor Presidente passou a DISCUSSÃO DA PAUTA: Colocou em
discussão o Projeto de Lei  nº 74/2019.  Usou do espaço o Vereador Sérgio,
onde saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa Prefeito
Robinho, Vice Prefeito Ivair, secretário da Fazenda Eliseu, saudou o pessoal da
comunidade de Boa União, Morro do Chapéu e da Sede.  Em relação ao Projeto
de  Lei  nº74/2019,  disse  ser  de  suma  importância  seu  conteúdo  que  é  o
empréstimo.  Este  projeto  vai  beneficiar  o  município  inteiro  não  só  uma
comunidade. Esses benefícios sentiremos no nosso bolso, pois irá reduzir tarifas
que pagamos, vamos andar em estradas melhores, como também irá beneficiar a
creche com o calçamento da Rua Luiz Joaquim Nunes cujo valor é de cinquenta e
cinco mil reais, estrada geral Localidade de São Sebastião com pavimentação e
galeria  orçado  em cento  e  sessenta  mil  reais.  Pavimentação  na  Rua  Adelino
Justin  usando  tipo  de  pedras  já  existentes  valor  de  cento  e  noventa  mil
quatrocentos reais, pavimentação na localidade conhecida como a Vila do Seu
José Bento no valor de quatrocentos e noventa e quatro mil e duzentos reais, e
estrada geral de Morro do Chapéu no trecho em frente à quadra de esporte da
escola no valor duzentos e dezoito mil quatrocentos reais. Pavimentação da Rua
Laurindo Patrício no valor de trinta e dois mil reais. Estrada geral, galerias onde
será próxima a residência da Izoleide outra na localidade de Morro Quente no
valor de cinquenta mil reais cada uma e outra na localidade de Morro do Chapéu
no seu Raimundo perto  da  estrada do Guido.  A troca da rede de iluminação
pública por lâmpadas de Led onde a tarifa será reduzida em torno de trinta por
cento, no valor de duzentos e vinte mil reais. Instalação da rede trifásica em Morro
do  Chapéu  onde  funciona  duas  agroindústrias  mais  a  Cooperativa  que



necessitam a rede trifásica no valor de oitenta mil reais. O projeto das pontes
orçada em trezentos mil, duzentos e vinte reais e oitenta centavos. Reforma do
Prédio da Prefeitura orçada no valor de cem mil reais. Assim totalizando o valor
de três milhões de reais. Ressaltou o vereador Sérgio que na Sessão passada o
Vereador Jairo questionou sobre as dividas que o município tinha e prometeu que
ia lhe informar na próxima sessão. Então hoje pode falar o que já foi pago dividas
de outros Prefeitos, três milhões, oitenta e oito mil seiscentos e noventa e seis
reais. Isso é argumento para dizer que podemos tirar esse financiamento. E tem
mais as contra partida que se esqueceu de mencionar que é de quatrocentos e
noventa e sete mil reais, prove3niente da creche, carros e máquinas. Isto está
tudo pago. O fundo dos servidores diminuiu quarenta mil  reais,  os precatórios
estão só em vinte mil e a divida para com a CEEE é de quatorze mil oitocentos e
vinte cinco reais. Esses valores que mencionados tende a baixar. Ainda tem uma
receita do futuro pedágio no valor de trinta mil. Isso é para o empréstimo. Disse
que gostaria de apresentar a todos o que o Prefeito recebeu hoje. Um Selo de 
Regularidade  e  de  Responsabilidade  com  os  precatórios.  Recebeu  hoje  do
Tribunal de Justiça. Aqueles que quiserem ganharão uma cópia deste documento.
Ainda  disse  que  hoje  estão  presente  duas  provas  oculares.  Sua  pessoa  e  a
Marlene e o Wilmar Brehm. Quando seu Zezinho ganhou a eleição disse que
ficaram com a maioria  na  Câmara.  Ai  falavam que votariam os projetos  tudo
contra. Então sua pessoa disse que votaria a favor de tudo. Por quê? Se ele
votasse contra, estaria votando contra o povo. Lembrou o Vere4ador Sérgio que
votou favorável a todos os projetos apesar de estar contrariando os vereadores de
sua Bancada. Falou que não estava votando no Prefeito,  mas sim pelo povo.
Usou o espaço o vereador Jairo, saudou a mesa diretora, colegas vereadores,
funcionários da Casa, Prefeito Robinho, vice Prefeito Ivair, secretário da Fazenda
Eliseu,  todas  as  comunidades  presentes,  especialmente  São  Sebastião,  que
admira muito, saudou ao pessoal da Rádio Clube do Povo, que estão transmitindo
ao vivo a Sessão e o pessoal que está assistindo em casa. Esclareceu o vereador
Jairo que muitas vezes as pessoas acham que a Câmara é para fazer política.
Tudo aqui tem que se fazer com seriedade e competência tendo em vista que
hoje está entrando nesta casa um projeto no valor de três milhões de reais para
ser  aprovado aqui.  Sabemos que hoje  está  se  pagando dívidas dos Prefeitos
anteriores. Então vamos endividar o próximo Prefeito?  Tendo em vista que este
projeto tem dois anos de carência. Isso quer dizer que o prefeito anterior não vai
pagar essa dívida. O Prefeito anterior inaugurou dois calçamentos e deixou dois
em andamento e também a Creche. Afirmou o vereador Jairo que deixou várias
obras  em  andamento.  Hoje  o  atual  Prefeito  que  aqui  está  não  conseguiu
inaugurar nenhuma obra em andamento do seu governo. A não ser o Posto de
Saúde  e  a  restauração  da  barragem.  Esclareceu  que  não  está  fazendo  só
comparação e sim enumerando a dívida que vai ficar por que os Prefeito que
passaram por  aqui  até  hoje,  nenhum precisou  deixar  dívidas  de  três  milhões
aprovada pela Câmara de Vereadores. Deixou registrado que sua bancada irá
fazer uma Emenda ao Projeto autorizando a liberação de novecentos e sessenta
mil reais para o calçamento da localidade de São Sebastião e oitenta mil reais
para a rede trifásica de Morro do Chapéu. Todos sabem da necessidade que eles



passam lá, pois tem agroindústria que muito ajuda o município. Então ano que
vem que elabore outro projeto, pois ainda tem dois milhões de Orçamento através
de Emenda Parlamentar. Não temos que aprovar hoje três milhões de reais, pois
tem dois milhões para vir.  Isso aí está no jornal.  Usou o espaço o vereador
Silvério, onde saudou a mesa diretora, os colegas vereadores, os funcionários da
casa e as demais pessoas presente. Cumprimentou o pessoal que está em casa
assistindo pela Rádio Clube do Povo. Segundo o Vereador Silvério esse assunto
é muito importante a gente que mora em Boa União, até ontem quando o Odécio,
nosso Presidente esteve em sua casa entregando a Convocação para participar
dessa sessão Extraordinária pediu a ele viesse até o Prefeito e conversasse com
ele  que  seria  um  absurdo  pedir  três  milhões  emprestado.  Diante  desse  fato
lembrou se vive abandonado, as pessoa nem, conseguem sair de casa, a gente
cansa de cobrar.  Nesse momento o vereador Silvério disse as pessoas que o
vaiaram que realmente elas não moram em Boa União, não passam trabalho para
sair de casa. Disse o vereador que sempre cobra e sempre esta falando pelo
pessoal da Boa União. Quando se cobra só escuta que não tem dinheiro por que
estão pagando conta. E aí vai o Presidente na sua casa levar uma convocação
para  uma  extraordinária  para  autorizar  uma  divida  de  três  milhões  de  reais.
Segundo o vereador Silvério isso é um absurdo. Pediu ao Presidente ir  até o
Posto de saúde de boa União para ver se estava funcionando alguma coisa lá.
Com certeza não está por que dizem que não tem recurso. A Escola de Boa
União está cansado de pedir para dar uma chegada lá, para ver a situação. O
piso desceu, correndo risco de machucar alguma de nossas crianças. Isso já foi
muito cobrado. O que dizem? Não tem recurso, pois estão pagando conta. Disse
que vai chegar lá.  Por isso é que vão colocar uma Emenda para que instale a
rede  trifásica  em  Morro  do  Chapéu.  Em  sua  opinião  oitenta  mil  reais  não
precisava fazer empréstimo era só fazer economia e com certeza levaria a luz até
eles. Para que nós vereadores endividar mais o Município. Mais uma vez para se
pagar  juro  para  Banco.  O  vereador  Silvério  sugeriu  para  fazer  economia.  É
preciso que cada Prefeito pense nesse caso e economize. Em vez de pagar juro
para o Banco, que esse dinheiro seja usado em benfeitorias no município, pois
sabem que o município esta precisando de obras. O banco é milionário e nos
vamos economizar e fazer obras. Usou o espaço o vereador Oli onde saudou a
mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, as comunidades hoje
aqui presente, casa cheia e as pessoas que estão nos assistindo pelo face book.
Primeiramente agradeceu o Secretário Eliseu o “Salvador da Pátria’. Passaram
vários secretários e até que enfim veio um secretário competente que provou ser
possível  pagar  as  dívidas.  Nas  administrações  do  Prefeito  Paulino  e  outros
Prefeitos, então parece que o secretário da Fazenda foi incompetente. acredita
que o  Senhor  Eliseu está fazendo um bom trabalho só  que  não precisamos
endividar mais uma vez o município, que talvez daqui a quatro ou cinco anos seja
enviado a essa casa um outro projeto para endividar mais uma vez o município.
Isso  está  acontecendo  e  talvez  não  deveria  ter  acontecido,  se  os  Prefeitos
anteriores  que também ajudou a eleger  tivesse cuidado do dinheiro público.
Argumentou o vereador Oli que os vereadores são eleitos pelo povo para ajudar a
administrar  e  não  fazer  coisas  erradas  e  jogar  dinheiro  público  fora.  Usou  o



espaço o vereador Ricardo, onde saudou a mesa diretora, colegas vereadores,
funcionários da casa, Prefeito e todas as comunidades  presente. Em relação ao
projeto  em pauta  conforme  o  colega  Sérgio  falou  que   já  foram  pagos  três
milhões e seiscentos mil reais em precatórios que foram deixados pelos Prefeitos
anteriores. Segundo o  vereador Ricardo, algum motivo houve para deixar esta
divida para trás. O vereador Ricardo disse que sempre fala que nesta Casa não
há oposição nem situação. Apenas pessoas com ideias diferentes e que precisam
ser respeitadas. Hoje todo o projeto que entra na Casa todos os vereadores são
responsáveis. Precisamos ter consciência no momento da sua votação. É preciso
cautela pois as vezes o projeto e mal feito. Tanto é que a meses atrás votamos a
cedência de uma escola para uma associação no fundo do  Chapéu, onde deu um
problemão por que não foi bem explicado, não ficou mais tempo na casa., pois
era urgência urgentíssima. Então os vereadores foram xingados. Projeto como
esse de hoje precisava ficar na casa mais tempo par ser melhor analisado e a
comunidade ficar por dentro. Hoje o  povo veio a esta casa por que alguém foi nas
comunidades e lhes disseram para vir por que iria acontecer tal coisa, mas tudo
em cima da hora. Disse o vereador Ricardo que é preciso ter cuidado no que está
se aprovando, pois mais tarde se vê o erro e vem as cobranças. Depois o prefeito
que assume vai reclamar que está pagando precatório por causa dope x prefeito e
dos vereadores quem aprovaram. Se agora se sabe que o Prefeito está pagando
bastante conta, o que é verdade está de parabéns junto com o legislativo que dá
apoio.  Em cima disso tudo o vereador Ricardo concorda que se coloque uma
emenda no projeto. Só que não há necessidade de fazer tudo em uma vez só. Um
ano  se  faz  um  pouco,  no  outro  mais  uma  parte,  pois  não  compromete  o
Orçamento. Lá na frente não vai mais precisar tirar uma secretaria para suprir
outra. Disse o vereador Ricardo que sempre fala para seus eleitores que é preciso
ter  muito  cuidado  para  não  fazer  coisa  mal  feita.  O  salário  do  Prefeito  dos
Vereadores  sai.  Mas  sem remédios  na  farmácia  quem vai  sofrer  é  o  povo.  
E por isso que temos que cuidar bem daquilo que fazem. O vereador Ricardo
pensa que tem que ir devagar, passo a passo e chegaremos lá. Usou o espaço o
vereador  Leonardo, que  onde  saudou  a  mesa  diretora,  colegas  vereadores,
funcionários da casa Prefeito Robinho, Vice Prefeito Ivair, Secretário da Fazenda
Eliseu e as comunidades presente. Disse que vai se ater do que já se conquistou
de  bom para  o  município.  Ressaltando o  que  o  colega  falou  anteriormente  a
respeito do Eliseu, onde esteve muitos anos a disposição dos Prefeitos anteriores.
Ele é um servidor do Município há muitos anos. Então agora damos chance a ele
e esta mostrando seus serviços.  Uma questão de capacidade.  Parabenizou o
mesmo e disse que não é por estar na sua presença. Quando se referiram a
economizar  nunca  viu  economizar  uma  arrecadação  baixíssima,  onde  todos
sabem não precisam entender muito que nosso município sobrevive apenas de
recursos da União ou de emendas Parlamentares. Tudo o que existe no município
provem de emenda Parlamentar,  recursos da União e Financiamento.  Citou o
Ginásio  do  Chapéu,  a  Creche,  calçamentos,  pontes  e  barragens,  máquinas,
asfalto e tudo mais. Como já dizia seu amigo “há se a gente conseguisse asfalto
ruim daqueles” é bem melhor que estrada de chão. Quando temos oportunidade
de se aproximar de um órgão de tamanha competência nos diz, ou seja, uma



honra para nós em saber que a gente pode e que deve. Isso se deu após provas,
analises e tudo mais. Lutamos dois anos e isso se chama planejamento. Lutar
mais de dois  anos sem atrasar  folha de pagamento sem deixar  o recurso do
nosso município ir água abaixo, manter a casa em ordem para que se chegasse
no  dia  de  fazer  a  colheita  e  esta  hora  chegou.  Isso  que  levamos  de
aproveitamento Prefeito Robinho, esses dois anos que nossa máquina que estava
estragada. Escutava-se na rua que jamais teria um prefeito como Robinho era um
mau Prefeito. Só que a culpa sempre é do Prefeito. E sabíamos que não tinha
culpa de nada. Só queriam falar mal do prefeito, porém depois provou o contrário,
levou tempo para o povo entender que a máquina, estragou por mau uso, as
barragens foram causas naturais. Disse o vereador Leonardo que sua experiência
é ainda pequena, mas a bagagem que tem dentro de sua casa tem oitenta e oito
anos e outra de sessenta anos, onde nunca saíram de Três forquilhas e quando
deu a noticia desse recurso de três milhões de reais, explicou tudo para eles e
está aqui  na mão dos colegas.  Porém acha muito feio.  Cinco vereadores irão
decidir o futuro desse projeto. Apesar de ter pessoas competentes que afirmam
que nosso município tem condições de pagar. O vereador Leonardo afirmou que a
maioria dos seus eleitores estão contando com seu sim para esse projeto, pois
envolve  todo  o  município.  Ninguém  será  impedido  de  andar  por  cima  de
calçamento ou passar por baixo das luminárias. Falou ao Gevair que este projeto
iria  livra-lo  da poeira  que tem convivido e de todos os seus vizinhos.  Ele lhe
respondeu. Duvido só o dia que eu pisar em cima. Isso é planejamento e a Caixa
nos deu esse aval. Disse aos colegas para que sejam oposição e não contra a
população.  É  vereador  de  todo  o  município.  E  acredita  que  esse  projeto  vai
melhorar a vida de todos.  Usou o espaço o vereador Gélcio, onde saudou a
mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa Prefeito Robinho, Vice
Prefeito Ivair, Secretário da Fazenda Eliseu, saudou todas as comunidade hoje
aqui  presente.  Deixou seus agradecimentos  a Rádio Clube do Povo que está
transmitindo a sessão pelo face book e os munícipes que estão nos assistindo de
casa.  Disse que usou o espaço para defender o projeto onde alguns colegas
afirmaram que  o  Prefeito  vai  se  endividar.  Lembrou  que  o  Prefeito  em trinta
meses pagou mais de três milhões de reais  de dívidas e até no final  de seu
mandato ficarão quase zerados. Ele pode adquirir uma nova divida, pois ganhou
aval  para  isso.  Essa questão  não será  benefício  para  ele  e  sim para  toda a
população.  Hoje  n  aqui  se  falou  de  fazer  uma  Emenda  no  projeto  para  o
calçamento  da  comunidade de  são  Sebastião,  muito  bem a rede  trifásica  em
Morro  do  Chapéu,  muito  bem.  E  o  resto  do  município?   Por  que  o  projeto
comtempla  todo  o  município.   Sabe  que  as  pessoas  de  sua  comunidade
reclamaram  muito  quando  houve  o  aumento  da  tarifa  de  iluminação  pública.
Concorda por que aumentou mesmo e foi ruim. Mas o projeto tem valores para
trocar  todas as luminárias do município.  A taxa vem em todas as contas das
pessoas e o projeto irá beneficiar, pois a tarifa vai diminuir. O Vereador Gélcio
acredita  que  as  pessoas  de  todas  as  comunidades  aqui  presentes  estão  lhe
entendendo. Disse que não quer que esse projeto seja emendado, pois ele vem
beneficiando a todos. Disse que defende todo seu município. Foi eleito por todas
as comunidades. Recebeu votos de todo o município e defende todos as pessoas



que moram em Três Forquilhas. Vai-se gerar custos? Disse que no passado aqui
na Casa já foi gerado custos também e disse estava junto. Também foram feitos
outros  financiamentos  que ainda estão sendo pagos.  Por  que o  Prefeito  teve
capacidade de honrar com as contas. Está colocando em dia. Disse o vereador
Gélcio que alguém falou do Secretário Eliseu. Parabenizou a ele, mas também
parabenizou  o  Prefeito,  que  teve  a  oportunidade  de  ver  a  boa  vontade  do
secretário que tem participação não na parte política. Conforme já falou com ele,
sua preocupação é com o bom andamento do município. Nos devemos dirigir o
município quase como dirigir nossas famílias. Quem de nós não faz financiamento
numa  loja  ou  num banco.  Cada  um faz,  vai  atrás  e  paga.  Então  por  que  o
município não pode fazer um financiamento para beneficiar todas as pessoas.
Acha isso muito importante. Se vamos gerar uma dívida? Vamos, mas também
vamos  melhorar  a  vida  das  pessoas.  Vamos  fazer  o  município  andar.
Perguntaram por que não fizeram esse financiamento antes. Disse o vereador
Gélcio que esse financiamento não faz muito tempo que iniciou. Disse que está
na hora  de aproveitar,  e  trabalhar  pelo Município.  Usou o espaço o vereador
Odécio que saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da Casa,
Prefeito,  Vice  Prefeito,  Secretário  da  Fazenda  Eliseu,  todas  as  comunidades
presentes  e  o  povo  em geral.  Disse  que  entende  que  o  projeto  é  um  tanto
polêmico,  mas  para  nós  vereadores  é  importante  quando  a  comunidade  vem
participar.  Ouviu ser mencionado aqui no endividamento do Município. Apouco
tempo o município estava pagando em precatórios, parcelamento com iluminação,
enfim outras obrigações em torno de quase cento e trinta mil reais. Já baixou para
oitenta  mil  reais  e  acredita  que  pelo  conhecimento  que  tem acompanhado  o
trabalho do Secretário da Fazenda e vê que até meados do ano que vem essa
divida  ficará  em  torno  de  vinte  mil  reais.  Então  se  a  Caixa  Econômica  não
entendesse que o município não tivesse a capacidade ela não daria o seu aval
que seria de até seis milhões, porém esta sendo feito três milhões. O vereador
Odécio não diz que São Sebastião não merece, mas todo município está sendo
mencionado e será beneficiado.  Citou a obra em Morro do Chapéu,  rua José
Avelino Justin, rua da Creche, a iluminação pública para lâmpadas de Led. Que
vai baixar sessenta por cento. Ressaltou o vereador Odécio que os munícipes
mostraram nas urnas a confiança que o vereador poderia ajuda-los em vários
seguimentos. Hoje estamos aqui com a reponsabilidade de melhorar a situação
do  município.  Mas  tem  alguns  colegas  que  parece  desconhecer  sua
responsabilidade. Disse o vereador Odécio que tem a liberdade de dar o seu voto
e não ir atrás de palpite dos outros. Espera que seja bem analisado e que pensem
no povo e também em quem nos colocou dentro desta casa.
A seguir Senhor Presidente baixou o projeto 74/2019 para as devidas comissões,
e suspendeu a Sessão para ser apresentado o referido parecer. Retornando aos
trabalhos,  o Senhor Presidente solicitou do Secretário  a  leitura do parecer  ao
projeto de lei  em pauta. Parecer da Comissão de Constituição e Justiça, Infra
Estrutura Urbana e Rural, votou favorável com os votos dos Vereadores Sérgio
Prusch Vitt  -PTB, Leonardo Mesquita Justin-MDB e voto contrário do vereador
Silvério  Beck  Konig  -PP.  Parecer  da  Comissão  de  Constituição  e  Justiça  e
Controle  Externo,  votou  favorável  com  os  votos  dos  Vereadores  Leonardo



Mesquita  Justin-MDB  e  Gelcio  Sparremberger  Witt-PSD  e  voto  contrário  do
vereador  Oli  Sparremberger  –PP.  Parecer  da  Comissão  Saúde,  Educação,
Assistência Social, Turismo Meio Ambiente e Serviços Públicos, votou contrário
com os votos dos vereadores Jairo de Melo-PSD e Ricardo Lima da Silva-PP e
voto favorável do vereador Sérgio Prusch Vitt –PTB. Sendo portando o projeto de
lei 74/2019, aprovado por maioria dos votos das referidas comissões. A seguir, o
Senhor Presidente passou a ORDEM DO DIA: Colocou em votação o Projeto de

Lei nº 74/2019, que foi rejeitado por maioria, com os votos dos Vereadores da
Bancada Progressista e o voto do Vereador Jairo de Melo –PSD.  Nada mais
havendo a tratar,  o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão
Extraordinária. Do que para constar, foi lavrada a presente Ata que foi digitada e
são  levantados  os  trabalhos.  Eu,  secretário  a  subscrevo,  juntamente  com  o
Senhor Presidente.

        
 Sérgio Prusch Vitt                                  Odécio Evanyr J. Justin  

          
                      Secretário                                                  Presidente
     
        
                                                                      
                                                            


